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Раздел 1. Перечень компетенций, с указанием этапов их формирования в процессе освоения дисциплины

	Формируемые компетенции
	Планируемые результаты обучения по дисциплине, характеризующие этапы формирования компетенций
	Виды оценочных средств/

шифр раздела в данном документе

	ОК-7 способность использовать базовые правовые знания в различных сферах деятельности
	Знать:

– основы правовых знаний, современное законодательство в сфере образования и сфере энергетики
	Блок А ( задания репродуктивного уровня

А.0 Фонд тестовых заданий по дисциплине
А.1 Вопросы для опроса

	
	Уметь:

– трактовать современные законы в конкретных обстоятельствах
	Блок В ( задания реконструктивного уровня

В.0 Варианты заданий на выполнение контрольной работы

В.1 Типовые задачи
B.2 Варианты заданий на практические занятия / заданий для выполнения лабораторных работ

	
	Владеть:
– технологиями правоприменительной практики в сложившихся обстоятельствах
	Блок С ( задания практико-ориентированного и / или исследовательского уровня

С.0 Перечень дискуссионных тем для  проведения круглого стола
С.1 Задания повышенной трудности

	ПК-12 готовность к участию в исследованиях проблем, возникающих в процессе подготовки рабочих, служащих и специалистов среднего звена
	Знать:
· особенности и специфику разработки учебно-программной документации подготовки работников, служащих и специалистов
	Блок А ( задания репродуктивного уровня

А.0 Фонд тестовых заданий по дисциплине
А.1 Вопросы для опроса

	
	Уметь:
· выполнять работы по стандартизации и подготовки к сертификации электрооборудования, электротехнических и конструкционных материалов
	Блок В ( задания реконструктивного уровня

В.0 Варианты заданий на выполнение контрольной работы

В.1 Типовые задачи
B.2 Варианты заданий на практические занятия / заданий для выполнения лабораторных работ

	
	Владеть:
методами анализа информации и результатов профессионально-педагогической деятельности
	Блок С ( задания практико-ориентированного и / или исследовательского уровня

С.0 Перечень дискуссионных тем для  проведения круглого стола
С.1 Задания повышенной трудности

	ПК-24 способность  организовывать учебно-производственный (профессиональный) процесс через производительный труд
	Знать:
· принцип работы основных электрических машин их рабочие и пусковые характеристики;

· основные конструктивные исполнения электрических машин
	Блок А ( задания репродуктивного уровня

А.0 Фонд тестовых заданий по дисциплине
А.1 Вопросы для опроса

	
	Уметь:
· проводить монтаж, наладку, ремонт и испытания электрооборудования;

· организовать метрологическое обеспечение режимов работы электрооборудования с целью энергосбережения с использованием современных средств контроля и диагностики;

· ориентироваться в вопросах технологии производства электроэнергии на электростанциях различных типов
	Блок В ( задания реконструктивного уровня

В.0 Варианты заданий на выполнение контрольной работы

В.1 Типовые задачи
B.2 Варианты заданий на практические занятия / заданий для выполнения лабораторных работ

	
	Владеть:
· методикой разработки нормативно-методических документов по информационным технологиям;

– методами анализа полученных результатов при испытаниях
	Блок С ( задания практико-ориентированного и / или исследовательского уровня

С.0 Перечень дискуссионных тем для  проведения круглого стола
С.1 Задания повышенной трудности


Раздел 2 Типовые контрольные задания и иные материалы, необходимые для оценки планируемых результатов обучения по дисциплине (оценочные средства). Описание показателей и критериев оценивания компетенций, описание шкал оценивания

Блок А
А.0 Фонд тестовых заданий по дисциплине
Раздел 1 Учебно-методическое обеспечение профессиональной деятельности преподавателя профессиональной образовательной организации
1. Найти внутреннее сопротивление источника э.д.с., если при отсутствии нагрузки напряжение на его зажимах 12,3 В, а при нагрузке 10 А – 11,8 В.

а) 0,5 Ом.

б) 1,23 Ом.

в) 1,18 Ом.

г) 0,05 Ом.

2. При отсутствии нагрузки напряжение на зажимах источника э.д.с. равно 24,5 В. Каким будет это напряжение при нагрузке 5 А, если его внутреннее сопротивление 0,4 Ом?

а) 22,5 В.

б) 26,5 В.

в) 24,1 В.

г) 19,9 В.

3. Четыре лампочки, каждая из которых имеет сопротивление 500 Ом, включены параллельно и потребляют мощность 500 Вт. Какую мощность они будут потреблять при последовательном включении на то же напряжение?

а) 125 Вт.

б) 250 Вт.

в) 62,5 Вт.

г) 31,25 Вт.

4. Четыре лампочки, каждая из которых имеет сопротивление 500 Ом, включены параллельно и потребляют мощность 500 Вт. Какой ток протекает через каждую из лампочек?

а) 0,5 А.

б) 1 А.

в) 2 А.

г) 0,25 А.

5. При одинаковых сопротивлениях, включенных последовательно, и при напряжении U они потребляют мощность P. Как надо изменить напряжение, чтобы при параллельном включении потребляемая мощность осталась без изменения?

а) Уменьшить в 9 раз.

б) Увеличить в 9 раз.

в) Увеличить в 3 раза.

г) Уменьшить в 3 раза.

6. К зарядному устройству, имеющему э.д.с. 12,5 В и внутреннее сопротивление 0,1 Ом, подключен аккумулятор, э.д.с. которого 11,5 В и внутреннее сопротивление 0,4 Ома. Какую мощность отдает зарядное устройство?

а) 50 Вт.

б) 625 Вт.

в) 48 Вт.

г) 25 Вт.

7. В цепь постоянного тока включено сопротивление R. В какую энергию преобразуется электрическая энергия источника?

а) В энергию электрического поля.

б) В энергию магнитного поля.

в) В тепловую энергию.

г) Не преобразуется ни в какую.

8. Каким должно быть сопротивление амперметра, чтобы при размыкании ключа К он не влиял на режим работы цепи, т.е. чтобы ток при разомкнутом и замкнутом ключе К был один и тот же ток?


[image: image1]



а) RA >> R1 + R2
б) RA = R1 + R2
в) RA 
[image: image2.wmf]»

 R1 + R2
г) RA << R1 + R2.
8. Каким должно быть сопротивление вольтметра Rv, чтобы он не изменял ток цепи I при замыкании ключа К? 

    
а) Rv = R1+R2.

б) Rv 
[image: image3.wmf]»

 R1+R2.   
в) Rv >> R1+R2.

г) Rv << R1+R2 .

9.  Каково условие передачи максимальной мощности от источника к потребителю?

а) r > RH.

б) r = RH.

в) r < RH.

г) r → 0; RH → ∞.

10.  Как определить проводимость электрической цепи?

а) Y =1/Rэ.

б) Y = 
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12. Определить сопротивление лампы накаливания , если на ней написано  100 Вт и 220 В
  а)  484 Ом                                              

  б)  486 Ом

  в)  684 Ом  

  г)  864 Ом

13. Какой из проводов одинаково диаметра и длины сильнее нагревается – медный или стальной при одной и той же силе тока ?
а)  Медный                                              

б)  Стальной

в) Оба провода нагреваются               

г)  Ни какой из проводов одинаково не нагревается

14. Как изменится напряжение  на входных зажимах электрической цепи постоянного тока с активным элементом, если параллельно исходному включить ещё один элемент?
 а)  Не изменится                                      

 б)  Уменьшится

 в) Увеличится                                          

 г) Для ответа недостаточно данных

15. В электрической сети постоянного тока напряжение на зажимах источника электроэнергии 26 В. Напряжение на зажимах потребителя 25 В. Определить  потерю напряжения на зажимах в процентах.

 а)  1 %                                                          

 б)  2 %

 в)  3 %                                                            

 г) 4 %

16. Электрическое сопротивление человеческого тела  3000 Ом. Какой ток проходит через него, если человек находится под напряжением 380 В?
а) 19 мА                                                       

б) 13 мА

в) 20 мА                                                       

г)  50 мА

17. Какой из проводов одинаковой длины из одного и того же материала, но разного диаметра, сильнее нагревается при одном и том же токе?
 а) Оба провода нагреваются одинаково;                                                    

 б) Сильнее нагревается провод с большим диаметром;

 в) Сильнее нагревается провод с меньшим диаметром;                            

 г)  Проводники не нагреваются;

18. В каких проводах высокая механическая прочность совмещается с хорошей электропроводностью?
 а) В стальных                                                 

 б) В алюминиевых

 в) В сталеалюминиевых                              

 г) В медных

19. Определить полное сопротивление цепи при параллельном соединении потребителей, сопротивление которых по 10 Ом?
а) 20 Ом                                                            

б) 5 Ом

в) 10 Ом                                                            

г) 0,2 Ом

20. Два источника имеют одинаковые ЭДС и токи, но разные внутренние сопротивления. Какой из источников имеет больший КПД?
а) КПД источников равны.                                                    

б) Источник с меньшим внутренним сопротивлением.

в) Источник с  большим внутренним сопротивлением.                             

г) Внутреннее сопротивление не влияет на КПД.

21. В электрической  схеме два резистивных элемента соединены последовательно. Чему равно напряжение на входе при силе тока 0,1 А, если R1 = 100 Ом; R2  = 200 Ом?
а) 10 В                                                                

б) 300 В

в) 3 В                                                                  

г) 30 В

22. Какое из приведенных свойств не соответствует параллельному  соединению ветвей?
а) Напряжение на всех ветвях схемы одинаковы.                                     

б) Ток во всех ветвях одинаков.

в) Общее сопротивление равно сумме сопротивлений всех ветвей схемы

г) Отношение токов обратно пропорционально отношению сопротивлений на ветвях схемы.

23. Какие приборы  способны измерить напряжение в электрической цепи?
а) Амперметры                                                    

б) Ваттметры

в) Вольтметры                                                       

г) Омметры

24. Какой способ соединения источников позволяет увеличить напряжение?
а) Последовательное соединение                  

б) Параллельное соединение

в) Смешанное соединение                                

г) Ни какой

25. Электрическое сопротивление человеческого тела 5000 Ом. Какой ток проходит через него, если человек находится под напряжением 100 В?
а) 50 А                                                                     

б) 5 А

в) 0,02 А                                                                  

г) 0,2 А

26. В электрическую цепь параллельно включены два резистора с сопротивлением  10 Ом и 150 Ом. Напряжение на входе 120 В. Определите ток до разветвления.
а) 40 А                                                                  

б) 20А

в) 12 А                                                                    

г) 6 А

27. Мощность двигателя постоянного тока 1,5 кВт. Полезная мощность, отдаваемая в нагрузку, 1,125 кВт. Определите КПД  двигателя.
а) 0,8                                                                   

б) 0,75

в) 0,7                                                                     

г) 0,85

28. Какое из приведенных средств не соответствует последовательному соединению ветвей при постоянном токе?
а) Ток во всех элементах цепи одинаков.                                                    

б) Напряжение на зажимах цепи равно сумме напряжений на всех его участков.

в) Напряжение на всех элементах цепи одинаково и равно по величине входному напряжению.  

г) Отношение напряжений на участках цепи равно отношению сопротивлений на этих участках цепи.

29. Какими приборами можно измерить силу тока в электрической цепи?
а) Амперметром                                                

б) Вольтметром

в) Психрометром                                              

г) Ваттметром

30. Что называется электрическим током?
а) Движение разряженных частиц.                                                              

б) Количество заряда, переносимое через поперечное сечение проводника за единицу времени.

в) Равноускоренное движение заряженных частиц

г) Порядочное движение заряженных частиц.

31. Расшифруйте аббревиатуру  ЭДС.

а) Электронно-динамическая система     

б) Электрическая движущая система

в) Электродвижущая сила                             

г) Электронно действующая сила.

32. Найдите емкость конденсатора, если при подключении его в сеть с напряжением 220 В по нему протекает ток 22 мА. Частота напряжения ω = 500 1/с.

а) 0,5 мкФ.

б) 0,2 мкФ.

в) 20 мкФ.

г) 5 мкФ.

33. Найдите индуктивность катушки, если ее сопротивление переменному току частотой 100 1/с равно 150 Ом, а сопротивление постоянному току равно 90 Ом.

а) 1,2 Гн.

б) 0,6 Гн.

в) 1,5 Гн.

г) 2,4 Гн.

34. Конденсатор емкостью 1 мкФ и катушка индуктивности 10 мГн включены последовательно. При какой частоте в цепи возникает резонанс напряжений?

а) f =10/2π Гц.

б) f =2π∙10 Гц.

в) f =104/2π Гц.

г) f =2π∙103 Гц.

35. Катушка индуктивности имеет активное сопротивление 18 Ом и полное – 30 Ом. Найдите ее индуктивное сопротивление.

а) 24 Ом.

б) 12 Ом.

в) 48 Ом.

г) 6 Ом.

36. При подаче синусоидального напряжения U = 24 В на катушку индуктивности по ней протекает ток 4 А, и она потребляет мощность 57,6 Вт. Вычислите индуктивное сопротивление катушки.

а) 6 Ом.

б) 14,4 Ом.

в) 2,4 Ом.

г) 4,8 Ом.

37. При подаче синусоидального напряжения U = 24 В на катушку индуктивности по ней протекает ток 4 А, и она потребляет мощность  57,6 Вт. Вычислите активное сопротивление катушки.

а) 3,6 Ом.

б) 6 Ом.

в) 4,8 Ом.

г) 2,4 Ом.

38. Полное сопротивление катушки индуктивности 50 Ом, активное – 40 Ом. Найдите индуктивную проводимость катушки.

а) 12∙10
[image: image7.wmf]3

-

 См.

б) 30  См.

в) 0,6  См.

г) 16∙10
[image: image8.wmf]3

-

 См.

39. Полная проводимость катушки 0,1 См, ее активное сопротивление 6 Ом. Найдите индуктивное сопротивление катушки.

а) 8 Ом.

б) 4 Ом.

в) 10 Ом.

г) 60 Ом.

40. Заданы ток и напряжение:  i =  imax * sin (t)   u = umax * sin(t + 300). Определите угол сдвига фаз.
а)  00                                                                     

б) 300
в) 600                                                                   

г) 1500

41. Схема состоит из одного резистивного элемента с сопротивлением    R=220 Ом. Напряжение на её зажимах u= 220 * sin 628t. Определите показания амперметра и вольтметра.
а)  i = 1 А       u=220 В                                         

б)   i = 0,7 А    u=156 В  

в)   i= 0,7 А     u=220 В                                        

г)   i = 1 А        u=156 В

42. Амплитуда синусоидального напряжения 100 В, начальная фаза    φ = - 600, частота 50 Гц. Запишите уравнение мгновенного значения этого напряжения.
а) u=100 * cos(-60t)                                          

б) u=100 * sin (50t - 60)

в)  u=100*sin (314t-60)                                     

г) u=100*cos (314t + 60)

43. Полная потребляемая мощность нагрузки S= 140 кВт, а реактивная мощность Q= 95 кВАр. Определите коэффициент нагрузки.
а) cosφ  = 0,6                                                        

б)  cosφ   = 0,3

в)  cos φ = 0,1                                                        

г)  cosφ   = 0,9

44. При каком напряжении выгоднее передавать электрическую энергию  в линии электропередач при заданной мощности?
а) При пониженном                                            

б) При повышенном

в) Безразлично                                                     

г) Значение напряжения   утверждено ГОСТом

45. Напряжение на зажимах цепи с резистивным элементом изменяется по закону: u=100 sin (314=300).Определите  закон изменения тока в цепи, если R=20 Ом.
а) I = 5 sin 314 t                                                         

б) I = 5 sin (314t + 300)

в) I = 3,55 sin (314t + 300)                                          

г)  I = 3,55 sin 314t

46. Амплитуда значения тока imax = 5 A,  а начальная фаза φ  = 300 . Запишите выражения для мгновенного значения этого тока.
а) I = 5 cos 30 t                                                        
б)  I = 5 sin 300
в)  I = 5 sin (t-300)                                                 

г)  I = 5 sin (t+300) 

47. Определите период сигнала, если частота синусоидального тока 400 Гц.
а)  400 с                                                                    

б) 1,4 с

в) 0.0025 с                                                                 

г) 40 с

48. В электрической цепи переменного тока, содержащей только активное  сопротивление R, электрический ток.
а) Отстает по фазе от напряжения на 900                                                    

б) Опережает по фазе напряжение на 900
в) Совпадает по фазе с напряжением                                          

г) Независим от напряжения.

49. Обычно векторные диаграммы строят для :
а) Амплитудных значений ЭДС, напряжений и токов

б) Действующих значений  ЭДС, напряжений и токов.

в) Действующих и амплитудных значений  

г) Мгновенных значений ЭДС, напряжений и токов.

50. Амплитудное значение напряжения umax =120В, начальная фаза φ =450.Запишите уравнение для мгновенного значения этого напряжения.
а) u= 120 cos (45t)                                                            

б) u= 120 sin (45t)                                                                  

в) u= 120 cos (t - 450)                                                    

г) u= 120 cos (t + 450)

51. Как изменится сдвиг фаз между напряжением и током на катушке индуктивности, если оба её параметра (R и XL) одновременно увеличатся в два раза?
а) Уменьшится в два раза                                              

б) Увеличится в два раза

в) Не изменится                                                                 

г) Уменьшится в четыре раза

52. Мгновенное значение тока I = 16 sin 157 t. Определите амплитудное и действующее значение тока.
а) 16 А ; 157 А                                                                      

б) 157 А ; 16 А

в) 11,3 А ; 16 А                                                                      

г) 16 А ;  11,3

53. В цепи синусоидального тока с резистивным элементом энергия источника преобразуется в энергию:
а) магнитного поля                                                           

б) электрического поля

в) тепловую                                                                         

г) магнитного и электрического полей

54. Укажите параметр переменного тока, от которого зависит индуктивное сопротивление катушки.
а) Действующее значение тока                                      

б) Начальная фаза тока

в) Период переменного тока                                           

г) Максимальное значение тока

55. Конденсатор емкостью С подключен к источнику синусоидального тока. Как изменится ток в конденсаторе, если частоту синусоидального тока уменьшить в 3 раза.
а) Уменьшится в 3 раза                                                  

б) Увеличится в 3 раза

в) Останется неизменной                                               

г) Ток в конденсаторе не зависит от частоты синусоидального тока.

56. Как изменится период синусоидального сигнала при уменьшении частоты в 3 раза?

а) Период не изменится                                              

б) Период увеличится в 3 раза

в) Период уменьшится в 3 раза                                   

г) Период изменится в 9 раз

57. Катушка с индуктивностью L подключена к источнику синусоидального напряжения. Как изменится ток в катушке, если частота источника увеличится в 3 раза?
а) Уменьшится в 2 раза                                                

б) Увеличится в 32раза

в) Не изменится                                                               

г) Изменится в 9  раз

Раздел 2 Организация производства на предприятиях отрасли
58. Трехфазный симметричный электронагреватель соединен треугольником, при этом потребляет мощность 2,4 кВт. Чему будет равна потребляемая мощность, если его переключить с треугольника на звезду?

1. 7,2 кВт.

2. 0,8 кВт.

3. 
[image: image9.wmf]4

,

2

3

×

кВт.

4. 2,4/
[image: image10.wmf]3

кВт.

59. Трехфазный симметричный электронагреватель соединен треугольником, при этом потребляет мощность 2,4 кВт. Чему будет равна его мощность при обрыве одной из спиралей?

1. 1,2 кВт.

2. 0,8 кВт.

3. 2,4/
[image: image11.wmf]3

кВт.

4. 1.6 кВт.

60. Трехфазный симметричный электронагреватель соединенный звездой без нейтрального провода и потребляет мощность 2,4 кВт. Чему будет равна потребляемая мощность при обрыве одного из линейных проводов?

1. 1,2 кВт.

2. 0,8 кВт.

3. 2,4/
[image: image12.wmf]3

кВт.

4. 1,6 кВт.

61. Трехфазный симметричный электронагреватель соединен звездой с нейтральным проводом и потребляет мощность 2,4 кВт. Чему будет равна потребляемая мощность при обрыве одного из линейных проводов?

1. 1,2 кВт.

2. 0,8 кВт.


3. 
[image: image13.wmf]3

/

4

,

2

кВт.


4.  1,6 кВт.

62. Трехфазный симметричный электронагреватель соединен звездой с нейтральным проводом и потребляет мощность 2,4 кВт. Чему будет равна потребляемая мощность при обрыве нейтрального провода?

1. 1,2 кВт.

2. 0,8 кВт.

3. 2,4 кВт.

4. 1,6 кВт.

63. Трехфазный симметричный электронагреватель соединенный звездой без нейтрального провода и потребляет мощность 2,4 кВт. Чему будет равна потребляемая мощность при коротком замыкании одной из спиралей нагревателя?

1. 1,2 кВт.

2. 4,8 кВт.

3. 2,4
[image: image14.wmf]3

×

кВт.

4. 3,6 кВт.

64. В сеть включен треугольником симметричный электронагреватель мощностью 1,32 кВт. Определите линейный ток.

1. 2 А.

2. 4 А.

3. 2/
[image: image15.wmf]3

А.

4. 2
[image: image16.wmf]3

А.

65. В сеть 380/220 В включен треугольником симметричный электронагреватель мощностью 1,32 кВт. Определите фазный ток нагревателя.

1. 2 А.

2. 4 А.

3. 
[image: image17.wmf]3

/

2

А.

4. 
[image: image18.wmf]3

2

 А.

66. На приведенных графиках I1m = I2m. Каково соотношение между действующими значениями этих токов?

1. I1 > I2
2. I1 = I2
3. I1 < I2

4. I1 
[image: image19.wmf]»

 I2.
[image: image20.wmf]
67. Укажите параметры переменного тока, от которых зависит индуктивное сопротивление катушки:

1. От действующего значения напряжения U.

2. От фазы напряжения φ.
3. От величины сопротивления катушки.

4. От частоты переменного тока.
[image: image21.wmf]
68. При каких условиях в электрической цепи, содержащей последовательно соединенные L и С, может возникнуть резонанс напряжения?

 1. При ωL > 
[image: image22.wmf]С

w

1

.

 2. При ωL = 
[image: image23.wmf]С

w

1

.

 3. При ωL < 
[image: image24.wmf]С

w

1

.

 4. Ни при каких условиях.


69. При каких условиях в электрической цепи, содержащий параллельно включенные L и С может возникнуть резонанс токов?

1. Когда индуктивная проводимость больше емкостной.

2. Когда индуктивная проводимость равна емкостной.


  3. Когда индуктивная проводимость меньше емкостной.

4. Ни при каких условиях.

70. В трехфазной цепи приемники электроэнергии включены по схеме “ Звезда”. Какие соотношения будут между фазными и линейными токами и напряжениями?




1. Uл  = 
[image: image25.wmf]3

 Uф;  Iф = Iл.


2. Uл  = Uф;  Iл = Iф.

3. Uф = 
[image: image26.wmf]3

 Uл ; Iл = 
[image: image27.wmf]3

 Uф.

4. Uл  = Uф;  Iл = 
[image: image28.wmf]3

 Iф.

71. В трехфазной  цепи  приемники  электроэнергии  включены по схеме  «треугольник». Какие соотношения будут между фазными токами и напряжениями?


1. Uл  = 
[image: image29.wmf]3

 Uф;  Iф = Iл.

 2. Uл  = Uф; Iл = 
[image: image30.wmf]3

 Uф.


3. Uл  = Uф; Iл = Iф. 

 4. Uф = 
[image: image31.wmf]3

 Uл; Iл = 
[image: image32.wmf]3

 Iф.

72. Чему равен ток в нулевом проводе в симметричной трёхфазной цепи при соединении нагрузки в звезду?
 1. Номинальному току одной фазы                            

 2.Нулю

 3. Сумме номинальных токов двух фаз                    

 4. Сумме номинальных токов трёх фаз

73. Симметричная нагрузка соединена треугольником. При измерении фазного тока амперметр показал 10 А.  Чему будет равен ток в линейном проводе?
1. 10 А                                                                                 

2. 17,3  А

3. 14,14  А                                                                           

4. 20 А

74. Почему обрыв нейтрального провода четырехпроходной системы является аварийным режимом?
1. На всех фазах приёмника энергии напряжение падает.

2. На всех фазах приёмника энергии напряжение возрастает.

3. Возникает короткое замыкание

4.На одних фазах приёмника энергии напряжение увеличивается, на других уменьшается.

75. Выбераите соотношение, которое соответствует фазным и линейным токам в трехфазной электрической цепи при соединении звездой.
1. Iл = Iф                                                                              

2. Iл = [image: image34.png]


Iф                                                               

3.  Iф =3Iл                                                                             

4.  Iф = [image: image36.png]


Iл   

76. Лампы накаливания с номинальным напряжением 220 В включают в трехфазную сеть с напряжением 220 В. Определить схему соединения ламп.

1. Трехпроводной звездой.

2. Четырехпроводной звездой

3. Треугольником

4. Шестипроводной звездой.

77. Каково соотношение между фазными и линейными напряжениями при соединении потребителей электроэнергии треугольником.
1. Uл =Uф                                                                             

2. Uл =  [image: image38.png]


Uф
3.Uф =  3Uл                                                                                                             

 4. Uл  =  2Uф

78. В трехфазной цепи линейное напряжение 220 В, линейный ток 2А, активная мощность 380 Вт. Найти коэффициент мощности.
1. cosφ  = 0.8                                                                       

2.cos φ = 0.6

3. cosφ  =  0.5                                                                     

4. cos φ = 0.4

79. В трехфазную сеть с линейным напряжением 380 В включают трехфазный двигатель, каждая из обмоток которого рассчитана  на 220 В. Как следует соединить обмотки двигателя?
1. Треугольником                                                            

2. Звездой

3. Двигатель нельзя включать в эту  сеть                  

4.Можно треугольником, можно звездой

80. Линейный ток равен 2,2 А .Рассчитать фазный ток, если симметричная нагрузка соединена звездой.
1. 2,2 А                                                                          

2. 1,27 А

3. 3,8 А                                                                          

4. 2,5 А

81. В симметричной трехфазной цепи линейный ток 2,2 А. Рассчитать фазный ток, если нагрузка соединена треугольником.
1. 2,2 А                                                                         

2. 1,27 А

3. 3,8 А                                                                           

4. 2,5 А

82. Угол  сдвига между тремя синусоидальными ЭДС, образующими трехфазную симметричную систему составляет:
1. 1500                                                                            

2. 1200
3. 2400                                                                             

4. 900

83. Может ли ток в нулевом проводе четырехпроводной цепи, соединенной звездой быть равным нулю?
1. Может                                                                          

2.Не может

3. Всегда равен нулю                                                      

4. Никогда не равен нулю.

84. Нагрузка соединена по схеме четырехпроводной цепи. Будут ли меняться фазные напряжения на нагрузке при обрыве нулевого провода: 1) симметричной нагрузки 2) несимметричной нагрузки?
1.  1) да   2) нет                                                                  

2. 1) да    2) да

3. 1) нет  2) нет                                                                  

4. 1) нет   2)да

85. Какие трансформаторы используются для питания электроэнергией бытовых потребителей?
1. Измерительные                                                              

2. Сварочные

3. Силовые                                                                          

4. Автотрансформаторы

86. Измерительный трансформатор тока имеет обмотки с числом витков 2 и 100. Определить его коэффициент трансформации.
1. 50                                                                                  

2. 0,02

3. 98                                                                                   

4. 102

87. Какой прибор нельзя подключить к измерительной обмотке трансформатора тока?
1. Амперметр                                                                    

2. Вольтметр

3. Омметр                                                                         

4. Токовые обмотки ваттметра

88. У силового однофазного трансформатора номинальное напряжение на входе 6000 В, на выходе 100 В. Определить коэффициент трансформации.
1. 60                                                                        

2. 0,016

3. 6                                                                           

4. 600

89. При каких значениях коэффициента трансформации целесообразно применять автотрансформаторы
1. k > 1                                                                     

2. k > 2

3.  k ≤ 2                                                                    

4. Не имеет значения

90. Почему сварочный трансформатор изготавливают  на сравнительно небольшое вторичное напряжение? Укажите неправильный ответ.
1. Для повышения величины сварочного тока при заданной мощности.  

2. Для улучшения условий безопасности сварщика

3. Для получения крутопадающей внешней характеристики                    

4. Сварка происходит при низком напряжении.

91. Какой физический закон лежит в основе принципа действия трансформатора?
1. Закон Ома                                                                        

2.Закон Кирхгофа

3. Закон самоиндукции                                                          

4.Закон электромагнитной индукции

92. На какие режимы работы рассчитаны трансформаторы 1) напряжения , 2) тока?
1. 1) Холостой ход  2) Короткое замыкание                       

2.  1) Короткое замыкание   2) Холостой ход  

3. Оба на режим короткого замыкания                                   

4. Оба на режим холостого хода

93. Как повлияет на величину тока холостого хода уменьшение числа витков первичной обмотки однофазного трансформатора?
1. Сила тока увеличится                                                       

2. Сила тока уменьшится

3. Сила тока не изменится                                                    

4. Произойдет короткое замыкание

94. Определить коэффициент трансформации измерительного трансформатора тока, если его номинальные параметры составляют 

 i1 = 100 А ;  i2  = 5 А?
1. k = 20                                                                                  

2.  k = 5

3. k = 0,05                                                                               

4.Для решения недостаточно данных

95. В каком режиме работают измерительные трансформаторы тока (Т Т) и трансформаторы напряжения (ТН). Указать неправильный ответ:
1. Т Т в режиме короткого замыкания                                  

2. ТН в режиме холостого хода

3. Т Т  в режиме холостого хода                                           

4. ТН в режиме короткого замыкания

96. К чему приводит обрыв вторичной цепи трансформатора тока?
1.  К короткому замыканию                                                   

2.  К режиму холостого хода

3.  К повышению напряжения                                                

 4.  К поломке трансформатора

97. В каких режимах может работать силовой трансформатор?
1.  В режиме холостого хода                                                 

2. В нагрузочном режиме

3. В режиме короткого замыкания                                       

4. Во всех перечисленных режимах

98. Какие трансформаторы позволяют плавно изменять напряжение на выходных зажимах?
1. Силовые трансформаторы                                             

2. Измерительные трансформаторы

3.Автотрансформаторы                                                       

4.  Сварочные трансформаторы

99. Какой режим работы трансформатора позволяет определить коэффициент трансформации?
1. Режим нагрузки                                                               

2.Режим холостого хода

3.Режим короткого замыкания                                          

4. Ни один из перечисленных

100. Первичная обмотка  трансформатора содержит 600 витков, а коэффициент трансформации равен 20. Сколько витков во вторичной обмотке?
1. 30                                                                                       

2. 10

3. 25                                                                                         

4.50

101. Чем принципиально отличается автотрансформаторы от трансформатора?
1.  Малым коэффициентом трансформации                

2. Возможностью изменения коэффициента трансформации  

3. Электрическим соединением первичной и вторичной цепей

4.  Мощностью

102. Какие устройства нельзя подключать к измерительному трансформатору напряжения?
1.  Вольтметр                                                                       

2. Амперметр

3.Обмотку напряжения ваттметра                                      

4.  Омметр

103. Какого сечения должен быть магнитопровод, чтобы при магнитной индукции 0,8 Тл обеспечить магнитный поток 0,01 Вб?

1. 0,005 м2.

2. 0,05 м2.

3. 0,004 м2.

4. 0,0125 м2.

104. Определите среднее значение  магнитной индукции в воздушном зазоре сечением 0,01 м2, если магнитный поток равен 12,5 мВб?

1. 0,8 Тл                  

2. 1,25 Тл.                    

3. 12,5 Тл.                          

4. 0,008 Тл.

105. Определите магнитное сопротивление магнитопровода, если ток 0,5 А, протекающий по катушке с числом витков 2500, помещенной на магнитопроводе, создает магнитный поток 0,01 Вб.

1. 1,25·104 1/ Гн. 

2. 12,5 1/Гн.            

3. 50 1/Гн.            

4. 5·105 1/Гн.

106.  Какой ток должен протекать по катушке с числом витков 3000, намотанной на тороидальный сердечник с длиной средней линии 150 мм, для создания напряженности магнитного поля 4000 А/м?

1. 0,08 А.                       

2. 3 А.                           

3. 4,5 А.                   

4. 0,2 А.

107. Какая м.д.с. необходима для получения магнитной индукции 1,256 Тл в воздушном зазоре толщиной 0,2мм.

1.  28А.

2.  2000А.

3.  2А.

4.  200А.

108. Как зависит ток, протекающий по катушке контактора при увеличении воздушного зазора подвижной части магнитопровода?

1. Не зависит.

2. Уменьшается.

3. Увеличивается.

4. Становится равным нулю.

109. Как изменяется ток в катушке контактора в процессе втягивания в катушку подвижной части магнитопровода?

1.  Уменьшается.

2.  Увеличивается.

3.  Не меняется.

4.  Сначала уменьшается, потом увеличивается.

110. Цепь, состоящую из последовательно включенных индуктивности L и активного сопротивления R, подключили к источнику постоянной ЭДС Е. Как будет изменяться ток в цепи после подачи напряжения?

1.  Увеличится скачком до значения Е/ R, а затем по экспоненте уменьшится до нуля.

2.  По экспоненте увеличится до значения Е/ R.

3.  По экспоненте увеличится до значения LЕ/ R.

4.  Скачком увеличится до значения Е/ L, а затем по экспоненте уменьшится др значения Е/ R.

111. Цепь, состоящую из последовательно включенных индуктивности L и активного сопротивления R, подключили к источнику постоянной ЭДС Е. Как будет изменяться напряжение на индуктивности после подключения?

1. Увеличится скачком до значения Е, а затем по экспоненте уменьшится до нуля.

2. По экспоненте увеличится до значения Е.

3. По экспоненте увеличится до значения LЕ/R.

4. Скачком увеличится до значения Е/L, а затем по экспоненте уменьшится до значения Е/R.

112. Цепь, состоящую из последовательно включенных конденсатора С и активного сопротивления R, подключили к источнику постоянной ЭДС Е. Как будет изменяться напряжение на сопротивлении, если перед подключением конденсатор был полностью разряжен?

1. Увеличится скачком до значения Е, а затем по экспоненте уменьшится до нуля.

2. По экспоненте увеличится до значения Е.

3. По экспоненте увеличится до значения СЕ/ R.

4. Скачком увеличится до значения СЕ/ R, а затем по экспоненте уменьшится до нуля.

113. Что понимают под коэффициентом трансформации трансформатора?

1. Отношение тока первичной обмотки к напряжению вторичной.

2. Отношение тока вторичной обмотки к напряжению первичной.

3. Отношение ЭДС первичной обмотки к ЭДС вторичной.

4. Отношение напряжения первичной обмотки к числу витков этой обмотки.

114. Чем определяется величина магнитного потока трансформатора?

1. Напряжением, подаваемым на первичную обмотку.

2. Током нагрузки.

3. Числом витков первичной обмотки и сечением магнитопровода.

4. Сечением и материалом магнитопровода.

115. На каком законе основан принцип действия трансформатора?

1. На законе электромагнитной индукции.

2. На законе Ома.

3. На принципе Ленца.

4. На втором законе Кирхгофа.

116. Какой ток  ( по величине)  потребляет  трансформатор  на холостом ходу ( I0 ), т.е. когда I2=0?

1. I0 >> I1 ном.

 2. I0 = I1 ном.

 3. I0 << I1 ном.

 4. I0 = 0.

117. Какой ток I1 потребляет трансформатор в опыте короткого замыкания?

1. I1K  = I1HOM.
2. I1K << I1HOM.
3. I1K >> I1HOM.
4. I1K 
[image: image39.wmf]»

 ∞.

118. Какой ток I1K потребляет трансформатор при внезапном коротком замыкании? 

1. I1K  = I1HOM.
2. I1K << I1HOM.
3. I1K
[image: image40.wmf]»

 I1HOM.
4. I1K >> I1HOM.
119. Для чего служат сердечники трансформаторов и электрических машин? 

1. Для крепления обмоток.

2. Для усиления электромагнитной связи между обмотками.

3. Для увеличения Э.Д.С.

4. Для уменьшения сопротивлений обмоток.

120. Какую мощность потребляет трансформатор на холостом ходу?

1. Мощность, необходимую для покрытия потерь в обмотках.

2. Мощность, необходимую для покрытия потерь в сердечнике.

3. Мощность, необходимую для покрытия добавочных потерь.

4. Мощность, необходимую для покрытия на вихревые токи.

121. От чего зависит напряжение на вторичной обмотке трансформатора?      

1. От величины нагрузки.

2. От характера нагрузки.

3. От величины и характера нагрузки.

4. От способа охлаждения трансформатора.

122. Определить Э.Д.С. вторичной обмотки трансформатора,  если  W2 =100; F=50 Гц; Ф=0,01 Вб

1.  222 В.

2. 50 В.

3. 100 В.

4. 1000 В.

123. Как определить номинальное напряжение вторичной обмотки трансформатора  U2H?

1.  При номинальной нагрузке.

2. При холостом ходе.

3. При коротком замыкании вторичной обмотки.

4. Только расчетным путем.

124. Почему сердечники трансформаторов и электрических машин набирают из стальных листов, изолированных друг от друга?

1. Для уменьшения потерь короткого замыкания.

2. Для уменьшения потерь на перемагничивания(на гистерезис).

3. Для уменьшения потерь в стали на вихревые токи.

125. Почему в опыте короткого замыкания трансформатора напряжения, подводимое к первичной обмотке значительно понижают?

1. Чтобы токи короткого замыкания обмоток трансформатора были не больше номинальных.

2. Чтобы потери в стали были меньше.

3. Чтобы к.п.д. трансформатора был большим.

4. Чтобы ток нагрузки был меньше.

126. Каково соотношение между потерями в стали сердечника РС и потерями в обмотках трансформатора РЭЛ при холостом ходе?

1. РС = РЭЛ.

2. РЭЛ << РС.
3. РЭЛ 
[image: image41.wmf]»

 РС.

4. РС << РЭЛ. 

127. Каково соотношение между потерями в стали сердечника РС и потерями в обмотках РЭЛ  в опыте короткого замыкания?

1. РЭЛ = РС.

2. РЭЛ > РС.
3. РЭЛ < РС.

4. РЭЛ >> РС.

Раздел 3 Информационные системы и средства автоматизации
128. Частота вращения магнитного поля асинхронного двигателя 1000 об/мин. Частота вращения ротора 950 об/мин. Определить скольжение.
1.  50                                                                                 

2. 0,5

3. 5                                                                                    

4.  0,05

129. Какой из способов регулирования частоты вращения ротора асинхронного двигателя самый экономичный?
1.  Частотное регулирование                                     

2. Регулирование измерением числа пар полюсов

3. Реостатное регулирование                                   

4. Ни один из выше перечисленных

130. С какой целью при пуске в цепь обмотки фазного ротора асинхронного двигателя  вводят дополнительное сопротивление?
1.  Для получения максимального начального пускового момента.  

2.  Для получения минимального начального пускового момента.

3.  Для уменьшения механических потерь и износа колец и щеток         

4.  Для увеличения КПД двигателя

131. Определите частоту вращения магнитного поля статора асинхронного короткозамкнутого двигателя, если число пар полюсов равна 1, а частота тока 50 Гц.

1. 3000 об/мин                                                               

2. 1000 об/мин

3. 1500 об/мин                                                              

4.  500 об/мин

132. Как изменить направление вращения магнитного поля статора асинхронного трехфазного двигателя?
1. Достаточно изменить порядок чередования всех трёх фаз                   2. Достаточно изменить порядок чередования двух фаз из трёх

3. Достаточно изменить порядок чередования одной фазы                       4. Это сделать не возможно

133. Какую максимальную частоту вращения имеет вращающееся магнитное поле асинхронного двигателя при частоте переменного тока 50 Гц?
1. 1000 об/мин                                                               

2. 5000 об/мин

3. 3000 об/мин                                                               

4.  100 об/мин

134. Перегрузочная способность асинхронного двигателя определяется так:
1. Отношение пускового момента к номинальному  

2. Отношение максимального момента к номинальному  

3. Отношение пускового тока к номинальному току

4. Отношение номинального тока к пусковому

135. Чему равна механическая мощность в асинхронном двигателе при неподвижном роторе? (S=1)
1. P=0                                                                           

2. P>0

3. P<0                                                                           

4. Мощность на валу двигателя

136. Почему магнитопровод статора асинхронного двигателя набирают из изолированных листов электротехнической стали?
1. Для уменьшения  потерь на перемагничивание  

2. Для уменьшения потерь на вихревые токи

3. Для увеличения сопротивления                                                               

4. Из конструкционных соображений

137. При регулировании частоты вращения магнитного поля асинхронного двигателя были получены следующие величины: 1500; 1000; 750 об/мин. Каким способом осуществлялось регулирование частоты вращения?
1. Частотное регулирование.                                   

2. Полюсное регулирование.

3. Реостатное регулирование                                    

4. Ни одним из выше перечисленного

138. Что является вращающейся частью в асинхронном двигателе?
1. Статор                                                                        

2. Ротор

3. Якорь                                                                         

4. Станина

139. Ротор четырехполюсного асинхронного двигателя, подключенный к сети трехфазного тока с частотой 50 Гц, вращается с частотой 1440 об/мин. Чему равно скольжение?
1. 0,56                                                                         

2. 0,44

3. 1,3                                                                           

4. 0,96

140. С какой целью асинхронный двигатель с фазным ротором снабжают контактными кольцами и щетками?
1.  Для соединения ротора с регулировочным реостатом                          2. Для соединения статора с регулировочным реостатом

3. Для подключения двигателя к электрической сети                                 

4.Для соединения ротора со статором

141. Уберите несуществующий способ регулирования скорости вращения асинхронного двигателя.
1. Частотное регулирование                                      

2. Регулирование изменением числа пар полюсов                                     

3. Регулирование скольжением                                  

4. Реостатное регулирование

142. Трехфазный асинхронный двигатель мощностью 1кВт включен в однофазную сеть. Какую полезную мощность на валу можно получить от этого двигателя?
1. Не более 200 Вт                                                    

2.Не более 700 Вт

3. Не менее 1 кВт                                                         

4. Не менее 3 кВт

143. Для преобразования какой энергии предназначены асинхронные двигатели?
1. Электрической энергии в механическую

2. Механической энергии в электрическую

3. Электрической энергии в тепловую       

4. Механической энергии во внутреннюю

144. Перечислите режимы работы асинхронного электродвигателя
1. Режимы двигателя                                                 

2.Режим генератора

3. Режим электромагнитного тормоза                      

4.Все перечисленные

145. Как называется основная характеристика асинхронного двигателя?
1. Внешняя характеристика                                      

2. Механическая характеристика

3. Регулировочная характеристика                         

4. Скольжение

146. Как изменится частота вращения магнитного поля при увеличении пар полюсов асинхронного трехфазного двигателя?
1.Увеличится                                                             

2.Уменьшится

3. Останется прежней                                                  

4. Число пар полюсов не влияет на частоту вращения

147. Определить скольжение трехфазного асинхронного двигателя, если известно, что частота вращения ротора отстает от частоты магнитного поля на 50 об/мн. Частота магнитного поля 1000 об/мин.
1. S=0,05                                                                       

2. S=0,02

3. S=0,03                                                                        

4. S=0,01

148. Укажите основной недостаток асинхронного двигателя.
1. Сложность конструкции                                  

2.Зависимость частоты вращения от момента на валу

3. Низкий КПД                                                                          

4. Отсутствие экономичных устройств для плавного регулирования частоты вращения ротора.

149. С какой целью при пуске в цепь обмотки фазного ротора асинхронного двигателя вводят дополнительное сопротивление?
1. Для уменьшения тока в обмотках                       

2.Для увеличения вращающего момента

3. Для увеличения скольжения                               

4. Для регулирования частоты вращения

150. Чему равна номинальная частота вращения асинхронного двигателя, если двигатель имеет 3 пары полюсов на фазу и его номинальное скольжение равно 0,02? Частота сети 50 Гц.

1. 1470 об/мин,

2. 980 об/мин,

3. 490 об/мин,

4. 2940 об/мин.

151. Как зависит максимальный момент асинхронного двигателя от напряжения сети?

1. Не зависит.

2. Пропорционален напряжению.

3. Пропорционален квадрату напряжения.

4. Пропорционален корню квадратному из напряжения.

152. Как изменится частота вращения идеального холостого хода асинхронного двигателя при уменьшении напряжения, подведенного к статору, в 2 раза?

1. Уменьшится в 4 раза.


2. Уменьшится в 2 раза.

3. Не изменится.

4. Уменьшится в √2 раз.

153. Какой способ регулирования частоты вращения асинхронного двигателя является самым экономичным?

1. Включением сопротивления в цепь ротора.

2. Изменением напряжения на статоре.

3. Изменением частоты напряжения на статоре.

4. Включением сопротивления в цепь статора.

154. Как асинхронный двигатель перевести в режим генераторного торможения с отдачей энергии в сеть?

1. Увеличить частоту вращения вала выше частоты идеального холостого хода.

2. Отключить статор от сети трёхфазного напряжения и на обмотку статора подать напряжение постоянного тока.

3. Вращать двигатель внешним моментом в сторону, противоположную направлению вращения магнитного поля статора.

4. Внешним моментом разогнать двигатель до частоты, превышающей частоту вращения магнитного поля.

155. Как асинхронный двигатель перевести в режим торможения противовключением?

1. Увеличить частоту вращения вала выше частоты идеального холостого хода.

2. Отключить статор от сети трёхфазного напряжения и на обмотку статора подать напряжение постоянного тока.

3. Вращать двигатель внешним моментом в сторону, противоположную направлению вращения магнитного поля статора.

4. Внешним моментом разогнать двигатель до частоты, превышающей частоту вращения магнитного поля.

156. У асинхронного электродвигателя 2Р = 6. Определить частоту вращения ротора, если скольжение S = 0,05, а частота сети f = 50 ГЦ.
1. n = 950 об/мин.

2. n = 2850 об/мин.

3. n = 1425 об/мин

4. n = 725 об/мин.

157. Чему равен вращающий момент асинхронного электродвигателя,            если скольжение S = 0?

1. МЭМ = МП.
2. МЭМ = Ммах.
3. МЭМ = ∞.

4. МЭМ = 0.

158. Чему равен вращающий момент асинхронного электродвигателя, если скольжение S = 1?

1. МЭМ = МП.
2. МЭМ = Ммах.
3. МЭМ = ∞.

4. МЭМ = 0.

159. Определить скольжение S асинхронного двигателя, если n = 1470 об/мин, 2p = 6 и f = 50 Гц.

1. S = 0,02.
2. S = 0,03.
3. S = 0,04.

4. S = 0,05.

160. Почему относительная величина тока холостого хода I0 асинхронного двигателя значительно больше, чем у трансформатора такой же мощности?

1. Из-за того, что ротор двигателя вращается.

2. Потому, что обмотка ротора выполнена из алюминия.

3. Из-за наличия воздушного зазора между статором и ротором, представляющего большое сопротивление для магнитного потока.

4. Потому, что статор и ротор круглые. 

161. Как асинхронный двигатель перевести в режим динамического торможения?

1. Увеличить частоту вращения вала выше частоты идеального холостого хода.

2. Отключить статор от сети трёхфазного напряжения и на обмотку статора подать напряжение постоянного тока.

3. Вращать двигатель внешним моментом в сторону, противоположную направлению вращения магнитного поля статора.

4. Внешним моментом разогнать двигатель до частоты, превышающей частоту вращения магнитного поля.

162. С какой частотой вращается магнитное поле статора асинхронного двигателя, если число полюсов статора 2р=6, а частота f=50Гц?  

1. 1000 об/мин.

2. 1500 об/мин.

3. 3000 об/мин.

4. 750 об/мин.

163. Чему равен вращательный момент асинхронного двигателя при А) S = 10; Б) S = 1?

1. А) 0; Б) Mп. ;

2. А) МН; Б) 0;

3. А) Mп.; Б) МН;

4. А) МП; Б) 0.

164. Какой метод пуска необходимо применить для асинхронного двигателя с короткозамкнутым ротором, если пусковые токи вызывают недопустимую просадку напряжения питающей сети?

1. Реостатный пуск.

2. Прямой пуск.

3. Пуск с помощью вспомогательного двигателя.

4. Реакторный или трансформаторный пуск.

165. Что надо сделать, чтобы изменить направление вращения магнитного поля статора асинхронного двигателя?

1. Изменить порядок чередования фаз статора.

2. Включить обмотки статора по схеме звезды.

3. Включить обмотки статора по схеме треугольника.

4. Использовать преобразователь частоты.

166. Синхронизм синхронного генератора, работающего в энергосистеме невозможен, если:
1. Вращающий момент турбины больше амплитуды электромагнитного момента.                                                                        

2. Вращающий момент турбины меньше амплитуды электромагнитного момента.

3. Эти моменты равны                                                                          

4. Вопрос задан некорректно

167. Каким образом, возможно, изменять в широких пределах коэффициент мощности синхронного двигателя?
1. Воздействуя на ток в обмотке статора двигателя                         

2. Воздействуя на ток возбуждения двигателя

3. В обоих этих случаях

4. Это сделать не возможно

168. Какое количество полюсов должно быть у синхронного генератора, имеющего частоту тока 50 Гц, если ротор вращается с частотой 125 об/мин?
1.24 пары                                                                    

2.12 пар

3. 48 пар                                                                       

4. 6 пар

169. С какой скоростью вращается ротор синхронного генератора?
1. С той же скоростью, что и круговое магнитное поле токов статора   2. Со скоростью, большей скорости вращения поля токов статора

3. Со скоростью, меньшей скорости вращения поля токов статора       4.Скорость вращения ротора определяется заводом – изготовителем

170. С какой целью на роторе синхронного двигателя иногда размещают дополнительную короткозамкнутую обмотку?
1. Для увеличения вращающего момента                                          

2. Для уменьшения вращающего момента                                  

3. Для раскручивания ротора при запуске                           

4. Для регулирования скорости вращения

171. У синхронного трехфазного двигателя нагрузка на валу уменьшилась в 3 раза. Изменится ли частота вращения ротора?
1. Частота вращения ротора увеличилась в 3 раза                                     

2. Частота вращения ротора уменьшилась в 3 раза                                   

3. Частота вращения ротора не зависит от нагрузки на валу                     4. Частота вращения ротора увеличилась

172. Синхронные компенсаторы, использующиеся для улучшения коэффициента мощности промышленных сетей, потребляют из сети
1. Индуктивный ток                                                               

2. Реактивный ток

3. Активный ток                                                                     

4. Ёмкостный ток

173. Каким должен быть зазор между ротором и статором синхронного генератора для обеспечения синусоидальной формы индуцируемой ЭДС?
1.  Увеличивающимся от середины к краям полюсного наконечника   

2.  Уменьшающимся от середины к краям полюсного наконечника       

3. Строго одинаковым по всей окружности ротора                                 

4. Зазор должен быть 1- 1,5 мм

174. С какой  частотой вращается магнитное поле обмоток статора синхронного генератора, если в его обмотках индуцируется ЭДС частотой 50Гц, а индуктор имеет четыре пары полюсов?
1. 3000 об/мин                                                                   

2. 750 об/мин

3. 1500 об/мин                                                                   

4. 200 об/мин

175. Синхронные двигатели относятся к двигателям:
1. С регулируемой частотой вращения                            

2. С нерегулируемой частотой вращения                                                   

3.  Со ступенчатым регулированием частоты вращения

4. С плавным регулированием частоты вращения

176. К какому источнику электрической энергии подключается обмотка статора синхронного двигателя?
1. К источнику трёхфазного тока                                    

2. К источнику однофазного тока

3. К источнику переменного тока                                   

4.  К источнику постоянного тока

177. При работе  синхронной машины в режиме генератора электромагнитный момент является:

1. Вращающим                                                                 

2. Тормозящими

3. Нулевыми                                                                       4.

4. Основной характеристикой

178. В качестве, каких  устройств используются синхронные машины?
1.  Генераторы                                                                   

2. Двигатели

3.  Синхронные компенсаторы                                         

4. Всех перечисленных

179. Турбогенератор с числом пар полюсов p=1 и частотой вращения магнитного поля 3000 об/мин. Определить частоту тока.
1. 50 Гц                                                                               

2. 500 Гц

3. 25 Гц                                                                              

4. 5 Гц

180. Включения синхронного генератора в энергосистему производится:
1. В режиме холостого хода                                            

2. В режиме нагрузки

3. В рабочем режиме                                                        

4. В режиме короткого замыкания

181. Определить число полюсов ротора гидрогенератора, если f = 50 Гц и   n1 =60 об/мин.

1. 2p = 25.
2. 2p = 50.
3. 2p = 40.
4. 2p = 10.
182.  Как охлаждается обмотка статора и обмотка ротора современных мощных турбогенераторов?

1. Обмотка ротора воздухом, а обмотка статора водородом.

2. Обмотка ротора водородом, а обмотка статора дистиллированной водой. 

3. Обмотка ротора водой, а обмотка статора водородом.

4. Обмотка ротора и обмотка статора дистиллированной водой.

183. Какую роль выполняет синхронный компенсатор в электрической

сети?

1. Компенсирует реактивную мощность, потребляемую другими потребителями.

2. Компенсирует активную мощность, потребляемую другими потребителями.

3. Стабилизирует частоту сети.

4. Стабилизирует ток нагрузки сети.

184. Как изменить активную мощность синхронного генератора, работающего на электрическую сеть?

1. Надо изменить ток возбуждения генератора.

2. Надо изменить частоту вращения.

3. Надо изменить напряжение сети.

4. Надо увеличить вращающий момент первичного (приводного) двигателя.

185. Как изменить реактивную мощность синхронного электродвигателя?

1. Надо изменить ток возбуждения двигателя.

2. Надо изменить частоту вращения  двигателя.

3. Надо увеличить момент нагрузки.

4. Надо изменить напряжение сети.

186. Какой мощности достигают современные турбогенераторы?

1. 300000 кВт.

2. 600000 кВт.

3. 800000 кВт.

4. 1200000 кВт.

187. Каково преимущество синхронного двигателя по сравнению с асинхронным?

     1.Широкий диапазон регулирования частоты вращения.

     2.Простота конструкции.

     3.Возможность компенсации реактивной мощности сети.

     4.Более низкая стоимость.

188. Как частота вращения двигателя постоянного тока независимого возбуждения при отсутствии нагрузки на валу зависит от величины магнитного потока?


1. Пропорциональна магнитному потоку.


2. Пропорциональна магнитному потоку.


3. Обратно пропорциональна квадрату магнитного потока.


4. Обратно пропорциональна магнитному потоку.

189. Как будет изменяться частота вращения двигателя постоянного тока независимого возбуждения с увеличением нагрузки, если в цепь якоря включить добавочное сопротивление, равное сопротивлению обмотки якоря?

1.Будет уменьшаться в два раза больше.
2.Будет изменяться так же, как и без сопротивления.

3.Будет уменьшаться в четыре раза больше.

4.Будет уменьшаться в два раза меньше.

190. Как изменится частота вращения идеального холостого хода двигателя постоянного тока независимого возбуждения при уменьшении напряжения, подведенного к якорю, в 2 раза?

1. Уменьшится в 4 раза.


2. Уменьшится в 2 раза.
3. Не изменится.

4. Уменьшится в √2 раз.

191. Как двигатель постоянного тока перевести в режим динамического торможения?

1. Не отключая питание обмотки якоря, внешним моментом увеличить частоту вращения вала выше частоты идеального холостого хода.

2. Не отключая питание обмотки якоря, отключить питание обмотки возбуждения и закоротить её на сопротивление.

3. Отключить питание двигателя и напряжение с якоря подать на обмотку дополнительных полюсов.

4 .Не отключая питание обмотки возбуждения, отключить питание якоря и замкнуть цепь обмотки якоря на сопротивление.

192. Каково назначение главных полюсов в машинах постоянного тока?

1. Создание основного магнитного потока машины.

2. Создание коммутирующего поля.

3. Для увеличения тока машины.

4. Для увеличения  напряжения машины.

193. Каково назначение добавочных полюсов в машинах постоянного тока?

1. Улучшение характеристик машины.

2. Компенсация потока реакции якоря в зоне коммутации.

3. Увеличение напряжения машины.

4. Увеличение мощности машины.

194. Где применяются двигатели постоянного тока последовательного возбуждения?

1. Там, где надо, чтобы n = const, т.е. частота вращения почти не изменялась при изменении нагрузки.

2. Там, где надо, чтобы частота вращения оставалась неизменной при любой нагрузке.

3. Там, где надо, чтобы частота вращения увеличивалась  пропорционально увеличению нагрузки.

4. Там, где надо регулировать частоту вращения в широком диапазоне, например, на электротранспорте.

195. Какой закон лежит в основе принципа действия генератора постоянного тока?

1. Закон Ома.

2. Закон электромагнитной индукции.

3. Закон Ампера.

4. Закон Кирхгофа.

196. Как определяется ЭДС машины постоянного тока?
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197. Как изменится момент двигателя на валу при увеличении потока возбуждения?

1. Не изменится.

2. Увеличится.

3. Уменьшится.

4. Поменяет знак.

198. Каково влияние реакции якоря на магнитное поле главных полюсов генератора?

1. Увеличение тока генератора.

2. Уменьшение ЭДС генератора.

3. Уменьшению момента сопротивления.

4. Исчезновение искрения под щетками.

199. С какой целью на якоре машины постоянного тока осуществляют скос пазов?

1. Для улучшения условий коммутации.

2. Для устранения влияния поперечных пульсаций потока и снижения шума машины.

3. Для компенсации поля якоря.

4. Для уменьшения искрения на коллекторе.

200. Чему будет равно номинальное значение ЭДС якоря генератора параллельного возбуждения, если Iном = 109 А, Iв = 2,2 А, Uном = 230 В, Rя = 0,15 Ом?

1. 213,32 В.

2.  246,68 В.

3.  213,98 В.

4.  246,02 В.

201. Генератор какого возбуждения может возбуждаться только под нагрузкой?

1. Параллельного.

2. Последовательного.

3. Смешанного.

4. Независимого.

202. Согласно какому закону в двигателях постоянного тока создается вращающий момент?

1. Электромагнитной индукции.

2. Электромагнитной силы.

3. Ома.

4. Кирхгофа. 

203. Как зависит частота вращения двигателя постоянного тока от потока возбуждения?

1. Прямопропорционально.

2. Обратнопропорционально.

3. Прямопропорционально квадрату потока.

4. Не зависит.

204. В чем заключается главный недостаток пуска двигателя под полное напряжение?

1. Низкий пусковой момент на валу.

2. Очень большой пусковой ток.

3. Сильный нагрев машины.

4. Большие потери мощности.

205. Как определяется частота вращения двигателя параллельного возбуждения на холостом ходу?
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206. Почему недопустим разрыв цепи обмотки возбуждения двигателя постоянного тока параллельного возбуждения?

1. Двигатель остановится.

2. Двигатель пойдет «вразнос».

3. Пусковой момент резко уменьшится.

4. В двигателе возникнет режим короткого замыкания.

207. Как осуществляется генераторное торможение двигателя параллельного возбуждения?

1. Изменением направления тока в якоре.

2. Увеличением частоты вращения якоря выше частоты на холостом ходу.

3. Изменением направления тока возбуждения.

4. Замыкание якоря на сопротивление.

208. Что произойдет с двигателем при торможении противовключением, если вовремя не отключить двигатель от источника питания?

1. Двигатель выйдет из строя.

2. Начнет вращаться в обратную сторону.

3. Обмотка якоря сгорит.

4. Двигатель перейдет в режим генератора.

209. Что произойдет с двигателем последовательного возбуждения, если его запустить на холостом ходу?

1. Двигатель не запуститься.

2. Двигатель пойдет «вразнос».

3. Пуск будет сопровождаться резким толчком.

4. Двигатель нормально запуститься.

210. Как зависит мощность двигателя последовательного возбуждения от момента на валу?

1. Пропорционально М.

2. Пропорционально 
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3. Пропорционально М2.

4. Обратно пропорционально М.

211. Чему будет равен пусковой ток и пусковой момент двигателя постоянного тока параллельного возбуждения при пуске без пускового реостата, если 
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Раздел 4 Анализ режимов работы электрических сетей
212. По максимальному относительному забросу переходной характеристики за линию установившегося значения определяют

А) перерегулирование

В) время установления

С) колебательность

D) время регулирования

Е) установившуюся ошибку

213. Согласно частотным оценкам качества перерегулирование системы не превышает 18 %, если
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Е) ВЧХ везде положительна

214. При корневых оценках качества с ошибкой 5 % время регулирования близко к
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215. Колебательный процесс регулирования при ступенчатом образцовом процессе целесообразно оценивать с помощью

А) интегральной квадратичной оценки

В) интегральной линейной оценки

(i) С) улучшенной интегральной квадратичной оценки

D) прямого интегрального преобразования Лапласа

Е) обратного интегрального преобразования Лапласа

216. Доминирующим называется корень (пара корней)

А) лежащий слева от мнимой оси и ближайший к ней

В) лежащий справа от мнимой оси и ближайший к ней

С) имеющий наибольшее абсолютное значение действительной части

D) имеющий наименьшее абсолютное значение действительной части

Е) лежащий на мнимой оси

217. Степень устойчивости системы характеризует

А) время регулирования 

В) запас устойчивости по фазе

С) перерегулирование

D) запас устойчивости по амплитуде

Е) запаздывание

218. В корневом методе оценки качества степень колебательности позволяет найти

А) перерегулирование 

В) запас устойчивости по фазе

С) запас устойчивости по амплитуде

D) время регулирования

Е) запаздывание

219. В теории оптимальных систем регулирования применяют оценки качества

А) интегральные 

В) корневые

С) частотные

D) прямые

Е) любые

220. Какой закон линейного регулирования не используется в САР?

А) Д

В) И

С) П

D) ПИ

Е) ПД

221. Какой из перечисленных регуляторов имеет остаточную неравномерность (статизм)?

А) П

В) И

С) ПИД

D) ПИ

Е) любой из перечисленных

222. Какой из перечисленных регуляторов работает с предварением?

А) ПД

В) И

С) Д

D) ПИ

Е) П

223. Установившаяся ошибка по заданию возрастает

А) при уменьшении общего коэффициента усиления системы 

В) при уменьшении входного воздействия r(t)

С) при уменьшении коэффициента передачи по каналу ошибки

D) при уменьшении разности между y(t) и r(t)

Е) при уменьшении коэффициента статизма

224. АФЧХ звена чистого запаздывания представляет собой

А) круг

В) эллипс

С) точку 

D) многоугольник

Е) прямую линию

225. Частота среза – это частота

A) пересечения ЛАЧХ оси абсцисс

B) пересечения ЛФЧХ линии минус 180 градусов

C) левой границы полосы пропускания

D) правой границы полосы пропускания

E) перелома асимптотической ЛАЧХ

226. Порядок астатизма при построении низкочастотной асимптоты ЛАЧХ это
A) разность числа нулевых корней знаменателя и числителя передаточной функции

B) число корней знаменателя передаточной функции

C) число нулевых корней знаменателя передаточной функции

D) число нулевых корней числителя передаточной функции 

E) разность числа нулевых корней числителя и знаменателя передаточной функции

227. Комбинированное управление осуществляется по

А) отклонению регулируемой величины от задания и возмущению

В) возмущению

С) отклонению регулируемой величины от задания

D) заданию без контроля регулируемой величины

Е) возмущению и заданию без контроля регулируемой величины

228. Частотой сопряжения называется частота

А) соответствующая перелому асимптотической ЛАЧХ 

В) соответствующая началу координат при построении ЛАЧХ

С) на которой усиление или ослабление системы отсутствует

D) соответствующая началу низкочастотной асимптоты

Е) соответствующая концу низкочастотной асимптоты

229. Общий наклон ЛАЧХ в конце равен

A) (n – m)(-20 дБ/дек)

В) (n + m)(-20 дБ/дек)

С) (n + m)(20 дБ/дек)

D) (n – m)(20 дБ/дек)

Е) ( 20 дБ/дек

230. Точке пересечения комплексных ветвей корневого годографа с действительной осью соответствуют

А) кратные корни

В) правые корни

С) левые корни

D) нули системы

Е) полюса системы

231. Относительное значение установившейся ошибки регулирования называется

А) статизмом 

В) запасом по амплитуде

С) запасом по фазе

D) степенью устойчивости

Е) перерегулированием

232. Общим дифференциальным уравнением с постоянными коэффициентами не описываются во времени

A) импульсные системы

B) стационарные системы

C) одномерные системы

D) сосредоточенные системы

E) линейные системы

233. Главная обратная связь используется в системах

А) с управлением по отклонению 

В) детерминированных

С) безрефлексных

D) циклических

Е) с управлением по возмущению

234. Преимущество преобразования Лапласа состоит в том, что оно

A) заменяет операцию дифференцирования алгебраическим умножением

B) заменяет графическое сложение алгебраическим умножением

C) заменяет алгебраическое умножение графическим сложением

D) заменяет алгебраическое сложение графическим умножением

E) заменяет операцию интегрирования алгебраическим сложением

235. По формуле 
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A) правильного ответа нет 

B) конечное значение изображения

C) конечное значение оригинала

D) начальное значение изображения

E) начальное значение оригинала

236. Замкнуть аналитически систему единичной отрицательной обратной связью можно

А) добавив к знаменателю передаточной функции ее числитель

В) разделив знаменатель передаточной функции на ее числитель

С) вычтя из знаменателя передаточной функции ее числитель

D) сложив числитель и знаменатель передаточной функции

Е) перемножив числитель и знаменатель передаточной функции

237. Начало координат ЛАЧХ соответствует значению

А) 
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D) по всем осям начало координат выбирается произвольно

Е) 
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238. При каком условии звено 
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 не является апериодическим звеном второго порядка?

А) показатель затухания 
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B) показатель затухания 
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С) оба корня квадратного уравнения действительны

D) правильный ответ отсутствует

Е) 
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239. При каком условии звено 
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 является колебательным звеном?

А) показатель затухания 
[image: image75.wmf]1

0

<

<

x


B) показатель затухания 
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С) оба корня квадратного уравнения действительны

D) 
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Е) показатель затухания 
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240. При каком условии звено 
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 является консервативным звеном?

А) показатель затухания 
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B) показатель затухания 
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С) оба корня квадратного уравнения действительны

D) показатель затухания 
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241. Функция g(t) равна

А) производной от h(t)

В) интегралу от h(t)

С) свободной составляющей переходного процесса

D) вынужденной составляющей переходного процесса

Е) оригиналу частотной передаточной функции

242. Если дифференциальное уравнение системы равно 
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, то начальное значение при t=0_ соответствует изображению по Лапласу

А) 
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243. Если 
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, то АЧХ и ФЧХ системы равны соответственно

А) 5, -180(
В) 1, 90(
С) 5, -90(
D) 0, 0(
Е) -5, -180(
244. Если входной и выходной гармонические сигналы линейной системы равны соответственно x(t)=sin(t+90() и y(t)=2sin(t-90(), то значения АЧХ и ФЧХ равны

А) 2, -180(
В) 2, 180(
С) 1, 90(
D) 0,5, -180(
Е) 0,5, -90(
245. Если передаточная функция фильтра равна 
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, то точки начала и конца АФЧХ имеют действительные координаты соответственно

А) 3 и 0,33

В) 0,33 и 3

С) 1 и 2

D) 2 и 3

Е) 0,66 и 1,5

246. Если по измерениям на выходе регулирования системы 
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, то система является

А) статической 

В) астатической

С) нейтральной

D) критической

Е) оптимальной

247. Коэффициент при постоянной составляющей оригинала реакции 
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 равен

А) 0,5

В) 2

С) бесконечности

D) 0,25

Е) 1

248. По каким параметрам строится низкочастотная асимптота ЛАЧХ?

A) по значениям добротности и степени астатизма

B) по корням числителя передаточной функции

C) по корням знаменателя передаточной функции

D) по величине коэффициента затухания

E) по нулям и полюсам передаточной функции

249. Если все коэффициенты характеристического уравнения системы положительны, то система

A) ещё не может быть оценена по устойчивости 

B) неустойчива

C) находится на апериодической границе устойчивости

D) находится на периодической границе устойчивости

E) устойчива

250. Построение в пространстве изменяемых параметров областей с разным числом правых корней характеристического уравнения соответствует

А) методу D-разбиения

В) методу смещенного уравнения

С) методу корневого годографа

D) математическому признаку устойчивости системы

Е) разложению на простые дроби

251. Граница области D-разбиения является

А) отображением нахождения хотя бы одного полюса на мнимой оси плоскости корней

В) отображением мнимой оси плоскости корней

С) указателем направления движения к области-претенденту

D) линией обхода при нанесении штриховки

Е) отображением критического значения параметра (коэффициента)

Раздел 5 Надежность, стандартизация и контроль качества
252. Укажите цель метрологии:

а) обеспечение единства измерений с необходимой и требуемой, точностью;

б) разработка и совершенствование средств и методов измерений повышения их точности

в) разработка новой и совершенствование, действующей правовой и нормативной базы;

г) совершенствование эталонов единиц измерения для повышения их точности;

д) усовершенствование способов передачи единиц измерений от эталона к измеряемому объекту.

253. Укажите задачи метрологии:

а) обеспечение единства измерений с необходимой и требуемой точностью;

б) разработка и совершенствование средств и методов измерений; повышение их точности;

в) разработка новой и совершенствование действующей правовой и нормативной базы;

г) совершенствование эталонов единиц измерения для повышения их точности;

д) усовершенствование способов передачи единиц измерений от эталона к измеряемому объекту;

е) установление и воспроизведение в виде эталонов единиц измерений.

254. Охарактеризуйте принцип метрологии «единство измерений»:

а) разработка и/или применение метрологических средств, методов, методик и приемов основывается на научном эксперименте и анализе;

б)состояние измерений, при котором их результаты выражены в допущенных к применению в Российской Федерации единицах величин, а показатели точности измерений не выходят за установленные границы;+

в) состояние средства измерений, когда они проградуированы в узаконенных единицах и их метрологические характеристики соответствуют установленным нормам.

255. Как называется качественная характеристика физической величины:

а) величина:

б) единица физической величины;

в) значение физической величины;

г) размер;

д) размерность

256. Как называется количественная характеристика физической величины:

а) величина;

б) единица физической величины;

в) значение физической величины;

г) размер;

д) размерность.

257. Как называется значение физической величины, которое идеальным образом отражало бы в качественном и количественном отношениях соответствующую физическую величину:

а) действительное;

б) искомое;

в) истинное;

г) номинальное;

д) фактическое.

258. Как называется значение физической величины, найденное экспериментальным путем и настолько близкое к истинному, что для поставленной задачи может его заменить:

а) действительное;

б) искомое;

в) истинное;

г) номинальное;

д) фактическое.

259. Как называется совокупность операций, выполняемых пня определения количественного значения величины:

а) величина;

б) значение величин;

в) измерение;

г) калибровка;

д) поверка.

260. Укажите виды измерений по способу получения информации:

а) динамические;

б) косвенные;

в) многократные;

г) однократные;

д) прямые;

е) совместные;

ж) совокупные.

261. Укажите виды измерений по количеству измерительной информации:

а) динамические;

б) косвенные;

в) многократные;

г) однократные;

д) прямые;

е) статические.

262. Укажите виды измерения по характеру изменения получаемой информации в процессе измерения:

а) динамические;

б) косвенные;

в) многократные;

г) однократные

д) прямые;

е) статические.

263. Укажите виды измерений по отношению к основным единицам

а) абсолютные

б) динамические

в) косвенные

г) относительные

д) прямые

е) статические

264. При каких видах измерений искомое значение величины получают непосредственно от средства измерений:

а) при динамических;

б) при косвенных;

в) при многократных;

г) при однократных;

д) при прямых;

е) при статических.

265. Укажите виды измерений, при которых определяются фактические значения нескольких одноименных величин, а значение искомой величины находят решением системы уравнений:

а) дифференциальные;

б) прямые;

в) совместные;

г) совокупные;

д) сравнительные.

266. Укажите виды измерений, при которых число измерений равняется числу измеряемых величин:

а) абсолютные;

б) косвенные;

в) многократные;

г) однократные;

д) относительные

е) прямые.

267. Какие средства измерений предназначены для воспроизведения и/или хранения физической величины:

а) вещественные меры;

б) индикаторы;

в) измерительные приборы;

г) измерительные системы;

д) измерительные установки;

е) измерительные преобразователи;

ж) стандартные образцы материалов и веществ;

з) эталоны.

268. Какие средства измерений представляют собой совокупность измерительных преобразователей и отсчетного устройства:

а) вещественные меры;

б) индикаторы;

в) измерительные приборы;

г) измерительные системы;

д) измерительные установки.

269. Какие средства измерений состоят из функционально объединенных средств измерений и вспомогательных устройств, территориально разобщенных и соединенных каналами связи:

а) вещественные меры;

б) индикаторы;

в) измерительные приборы;

г) измерительные системы;

д) измерительные установки;

е) измерительные преобразователи

270. Какие средства измерений состоят из функционально объединенных средств измерений и вспомогательных устройств, собранных в одном месте:

а) измерительные приборы;

б) измерительные системы;

в) измерительные установки;

г) измерительные преобразователи;

д) эталоны.

271. Обнаружение – это:

а) свойство измеряемого объекта, общее в количественном отношении для всех одноименных объектов, но индивидуальное в количественном;

б) сравнение неизвестной величины с известной и выражение первой через вторую в кратном или дольном отношении;

в) установление качественных характеристик искомой физической величины;

г) установление количественных характеристик искомой физической величины.

272. Какие технические средства предназначены для обнаружения физических свойств:

а) вещественные меры;

б) измерительные приборы;

в) измерительные системы;

г) индикаторы;

д) средства измерения.

273. Укажите нормированные метрологические характеристики средств измерений:

а) диапазон показаний;

б) точность измерений;

в) единство измерений;

г) порог измерений;

д) воспроизводимость;

е) погрешность.

274. Как называется область значения шкалы, ограниченная начальным и конечным значением:

а) диапазон измерения;

б) диапазон показаний;

в) погрешность;

г) порог чувствительности;

д) цена деления шкалы.

275. Как называется отношение изменения сигнала на выходе измерительного прибора к вызывающему его изменению измеряемой величины:

а) диапазон измерения;

б) диапазон показаний;

в) порог чувствительности;

г) цена деления шкалы;

д) чувствительность.

276. Как называются технические средства, предназначенные для воспроизведения, хранения и передачи единицы величины:

а) вещественные меры;

б) индикаторы;

в) измерительные преобразователи;

г) стандартные образцы материалов и веществ;

д) эталоны.

277. Укажите средства поверки технических устройств:

а) измерительные системы;

б) измерительные установки;

в) измерительные преобразователи;

г) калибры;

д) эталоны.

278. Что такое измерение?

а) определение искомого параметра с помощью органов чувств, номограмм или любым другим путем

б) совокупность операций, выполняемых с помощью технического средства, хранящего единицу величины, позволяющего сопоставить измеряемую величину с ее единицей и получить значение величины

в) применение технических средств в процессе проведения лабораторных исследований

г) процесс сравнения двух величин, процесс, явлений и т.д.

д) все перечисленное верно

279. Косвенные измерения – это такие измерения, при которых:

а) применяется метод наиболее быстрого определения измеряемой величины

б) искомое значение величины определяют на основании результатов прямых измерений других физических величин, связанных с искомой известной функциональной зависимостью

в) искомое значение физической величины определяют путем сравнения с мерой этой величины

г) искомое значение величины определяют по результатам измерений нескольких физических величин

д) все перечисленное верно

280. Прямые измерения это такие измерения, при которых:

а) искомое значение величины определяют на основании результатов прямых измерений других физических величин, связанных с искомой известной функциональной зависимостью

б) применяется метод наиболее точного определения измеряемой величины

в) искомое значение физической величины определяют непосредственно путем сравнения с мерой этой величины

г) градуировочная кривая прибора имеет вид прямой

д) «б»+«г»

281. Статические измерения – это измерения:

а) проводимые в условиях стационара

б) проводимые при постоянстве измеряемой величины

в) искомое значение физической величины определяют непосредственно путем сравнения с мерой этой величины

г) «а»+«б»

д) все верно

282. Динамические измерения – это измерения:

а) проводимые в условиях передвижных лабораторий

б) значение измеряемой величины определяется непосредственно по массе гирь последовательно устанавливаемых на весы

в) изменяющейся во времени физической величины, которые представляется совокупностью ее значений с указанием моментов времени, которым соответствуют эти значения

г) связанные с определением сил действующих на пробу или внутри пробы

283. Абсолютная погрешность измерения – это:

а) абсолютное значение разности между двумя последовательными результатами измерения

б) составляющая погрешности измерений, обусловленная несовершенством принятого метода измерений

в) являющаяся следствием влияния отклонения в сторону какого – либо из параметров, характеризующих условия измерения

г) разность между измеренным и действительным значением измеряемой величины

д) все перечисленное верно

284. Относительная погрешность измерения:

а) погрешность, являющаяся следствием влияния отклонения в сторону какого – либо из параметров, характеризующих условия измерения

б) составляющая погрешности измерений не зависящая от значения измеряемой величины

в) абсолютная погрешность деленная на действительное значение

г) составляющая погрешности измерений, обусловленная несовершенством принятого метода измерений

д) погрешность результата косвенных измерений, обусловленная воздействием всех частных погрешностей величин-аргументов

285. Систематическая погрешность:

а) не зависит от значения измеряемой величины

б) зависит от значения измеряемой величины

в) составляющая погрешности повторяющаяся в серии измерений

г) разность между измеренным и действительным значением измеряемой величины

д) справедливы «а», «б» и «в»

286. Случайная погрешность:

а) составляющая погрешности случайным образом изменяющаяся при повторных измерениях

б) погрешность, превосходящая все предыдущие погрешности измерений

в) разность между измеренным и действительным значением измеряемой величины

г) абсолютная погрешность, деленная на действительное значение

д) справедливы «а», «б» и «в»
А.1 Вопросы для опроса:

Раздел 1 Учебно-методическое обеспечение профессиональной деятельности преподавателя профессиональной образовательной организации
Планирование и проектирование образовательной деятельности преподавателя. Проектирование содержания рабочей программы дисциплины. Проектирование содержания профессионального модуля междисциплинарного комплекса (технология модульного обучения, организационно-содержательные аспекты, технологические аспекты). Требования к рабочей программе (фонды оценочных средств, учебно-методическое обеспечение модуля, методические указания и пр.)
Раздел 2 Организация производства на предприятиях отрасли
Изучение организационно-производственной схемы предприятия и организационной структуры заводского энергоучастка. Изучение схемы расстановки эксплуатационного и цехового электрооборудования, распределения обязанностей между рабочими местами, принятого порядка оперативной связи и оперативной подчиненности
Раздел 3 Информационные системы и средства автоматизации
Организация информационных систем для проверки и испытания электрооборудования электрических сетей, средств релейной защиты и автоматики, защитных средств, устройств заземления и грозозащиты. Проведение экспериментальных, автоматизированных замеров по определению показателей качества электроэнергии
Раздел 4 Анализ режимов работы электрических сетей
Определение потерь электроэнергии в отдельных элементах системы электроснабжения путем создания специализированных прикладных программ
Раздел 5 Надежность, стандартизация и контроль качества
Определение количественных показателей надежности отдельных элементов и уровней надежности в узлах системы электроснабжения. Стандартизация и контроль качества (метрологическая служба, ОТК, система управления качеством, брак в работе и т.п.)
Раздел 6 Охрана труда и окружающей среды
Организация безопасных условий труда на рабочем месте (инструктаж, ознакомление с опасными зонами оборудования, меры защиты от попадания в опасные зоны)
Блок B – Оценочные средства для диагностирования сформированности уровня компетенций – «уметь»
В.0 Варианты заданий на выполнение контрольной работы приведены:

Сидоров, А.В. Физика: методические указания к контрольным работам / А.В. Сидоров; БГТИ (филиал) ОГУ. – Бузулук: БГТИ, 2015. – 41 с.
B.1 Варианты заданий на практические занятия / заданий для выполнения лабораторных работ приведены:

1 Сидоров, А.В. Физика: методические указания к практическим занятиям / А.В. Сидоров; БГТИ (филиал) ОГУ. – Бузулук: БГТИ, 2015. – 39 с.

Темы практических занятий:

1. Общие сведения и классификация силовых трансформаторов
2. Расчет параметров трансформатора по номинальным данным
3. Способы определения номера группы соединений обмоток трансформатора
Блок С – Оценочные средства для диагностирования сформированности
уровня компетенций – «владеть»

С.0 Перечень дискуссионных тем для проведения круглого стола

1. разработка (конструирование) и изготовление приспособлений, повышающих производительность труда;

2. совмещение технологических операций; замена ручных способов обработки механизированными;

3. уменьшение затрат времени на выполнение вспомогательных операций;

4. выполнение работ по расчлененной технологии;

5. кооперирование труда между учащимися;

6. совершенствование организации труда;

7. совершенствование организации рабочего места; применение специализированного инструмента; модернизация оборудования
Блок D

Экзаменационные вопросы (вопросы к зачету).

D.0 Перечень вопросов к зачету:
1. Технические и организационные мероприятия по безопасному ведению работ в действующих электроустановках

2. Защитные средства. Защитное заземление и защитное зануление

3. Назначение и конструкция контакторов, реле, автоматических выключателей, предохранителей

4. Построение схем внешнего и внутреннего электроснабжения предприятия

5. Классификация электроприемников и потребителей электрической энергии по категории надежности электроснабжения

6. Выбор и техническое обоснование рационального варианта схемы электроснабжения

7. Принципы построения схем распределительных сетей предприятия или организации

8. Методы расчета токов короткого замыкания и оценка устойчивости системы электроснабжения предприятия

9. Применение устройств регулирования напряжения в системе электроснабжения предприятия и энергосистеме

10. Мероприятия, обеспечивающие способы поддержания коэффициента мощности в энергосистеме

11. Компенсация реактивной мощности в системе электроснабжения предприятия

12. Применение систем питания крупных потребителей (предприятий) электрической энергии

13. Способы поддержания показателей качества электрической энергии в системе электроснабжения предприятия

14. Использование глубоких вводов для электроснабжения мощных потребителей электрической энергии на предприятии

15. Назначение и принцип действия устройств автоматики и телемеханики в системе электроснабжения

16. Выбор схем релейной защиты элементов электрической сети предприятия

17. Выбор защитно-коммутационных аппаратов системы электроснабжения организации

18. Применение силовых трансформаторов в системе электроснабжения предприятий и городов

19. Способы канализации электрической энергии по территории предприятия и города

20. Выбор места размещения ГПП, РП, трансформаторов цеховых подстанций на территории предприятия

21. Использование сетей с различным режимом нейтрали электроустановок и электроприемников

22. Рекомендации по выбору параметров городских электрических сетей

23. Мероприятия по повышению надежности электроснабжения приемников и потребителей электрической энергии;

24. Требования к учету электрической энергии, практические схемы подключения счетчиков на подстанции

25. Виды учета электрической энергии

26. Автоматизированные системы учета электроэнергии и энергоресурсов

27. Группы по электробезопасности электротехнического персонала и условия их присвоения.

28. Порядок и проведение работ в электроустановках

29. Требования к организации энергохозяйства

30. Организационные мероприятия, обеспечивающие безопасность работ в электроустановках

31. Лица, ответственные за безопасное ведение работ в ЭУ, их права и обязанности

32. Технические мероприятия, обеспечивающие безопасность работ со снятием напряжения

33. Условия проведения работ при обслуживании осветительного оборудования расположенного в цехе

34. Назначение технического обслуживания и различных ремонтов оборудования

35. Основные требования, предъявляемые к силовым трансформаторам 

36. Проведение осмотра силового трансформатора

37. Основные режимы работы трансформаторов

38. Условия параллельной работы трансформатора

39. Надзор и уход за силовыми трансформаторами

40. Профилактические испытание силовых трансформаторов

41. Аварийный вывод трансформатора из работы

42. Эксплуатация воздушных линий электропередач. Эксплуатация кабельных линий

43. Монтаж кабельных линий проложенных в траншее

44. Монтаж кабельных линий проложенных открыто по стенам зданий и эстакадам

45. Эксплуатация электрических контактов силового оборудования

46. Монтаж измерительных трансформаторов тока и напряжения

47. Правила технической эксплуатации электрооборудования систем электроснабжения

48. Мероприятия по энергосбережению электрической энергии на предприятии и в организации

49. Применение устройств молниезащиты в электрических станциях и подстанциях

50. Классификация и применение в электроустановках защитных средств

51. Мероприятия по охране окружающей среды от воздействия работы электроустановок, влияние электромагнитных и электрических полей на здоровье человека, нормативы напряженности полей

52. Назначение заземлений при работах в электроустановках; порядок их наложения и снятия

53. Эксплуатация измерительных трансформаторов

54. Защитное отключение: принцип действия и область применения

55. Автоматическое отключения питания: принцип действия и область применения

56. Методики определения расчетных нагрузок в зависимости от характера и величины потребления электрической энергии различными электроприемниками

57. Повышение надежности элементов системы электроснабжения и питания потребителей

58. Использование современных коммутационно-защитных устройств и их функционирование на объектах энергетики

59. Исследование режима нейтрали электрических сетей на работу источников и потребителей электрической энергии

60. Инновационные технологии в электроэнергетической отрасли

Описание показателей и критериев оценивания компетенций, описание шкал оценивания

	4-балльная

шкала
	Отлично
	Хорошо
	Удовлетворительно
	Неудовлетворительно

	100 балльная шкала
	85-100
	70-84
	50-69
	0-49

	Бинарная шкала
	Зачтено
	Не зачтено


Оценивание выполнения практических заданий

	4-балльная шкала
	Показатели
	Критерии

	Отлично


	1. Полнота выполнения практического задания;
2. Своевременность выполнения задания;
3. Последовательность и рациональность выполнения задания;
4. Самостоятельность решения.
	Задание решено самостоятельно. При этом составлен правильный алгоритм решения задания, в логических рассуждениях, в выборе формул и решении нет ошибок, получен верный ответ, задание решено рациональным способом.

	Хорошо


	
	Задание решено с помощью преподавателя. При этом составлен правильный алгоритм решения задания, в логическом рассуждении и решении нет существенных ошибок; правильно сделан выбор формул для решения; есть объяснение решения, но задание решено нерациональным способом или допущено не более двух несущественных ошибок, получен верный ответ.

	Удовлетворительно
	
	Задание решено с подсказками преподавателя. При этом задание понято правильно, в логическом рассуждении нет существенных ошибок, но допущены существенные ошибки в выборе формул или в математических расчетах; задание решено не полностью или в общем виде.

	Неудовлетвори​тельно 
	
	Задание не решено.


Оценивание выполнения тестов

	4-балльная
шкала
	Показатели
	Критерии

	Отлично
	1. Полнота выполнения тестовых заданий;
2. Своевременность выполнения;
3. Правильность ответов на вопросы;
4. Самостоятельность тестирования.
	Выполнено 85-100 % заданий предложенного теста, в заданиях открытого типа дан полный, развернутый ответ на поставленный вопрос

	Хорошо
	
	Выполнено 70-84 % заданий предложенного теста, в заданиях открытого типа дан полный, развернутый ответ на поставленный вопрос; однако были допущены неточности в определении понятий, терминов и др.

	Удовлетворительно
	
	Выполнено 50-69 % заданий предложенного теста, в заданиях открытого типа дан неполный ответ на поставленный вопрос, в ответе не присутствуют доказательные примеры, текст со стилистическими и орфографическими ошибками.

	Неудовлетвори​тельно 
	
	Выполнено 0 %-49 % заданий предложенного теста, на поставленные вопросы ответ отсутствует или неполный, допущены существенные ошибки в теоретическом материале (терминах, понятиях).


Оценивание ответа на экзамене

	4-балльная шкала
	Показатели
	Критерии

	Отлично
	1. Полнота изложения теоретического материала;
2. Полнота и правильность решения практического задания;
3. Правильность и/или аргументированность изложения (последовательность действий);
4. Самостоятельность ответа;
5. Культура речи.
	Дан полный, в логической последовательности развернутый ответ на поставленный вопрос, где он продемонстрировал знания предмета в полном объеме учебной программы, достаточно глубоко осмысливает дисциплину, самостоятельно, и исчерпывающе отвечает на дополнительные вопросы, приводит собственные примеры по проблематике поставленного вопроса, решил предложенные практические задания без ошибок.

	Хорошо
	
	Дан развернутый ответ на поставленный вопрос, где студент демонстрирует знания, приобретенные на лекционных и семинарских занятиях, а также полученные посредством изучения обязательных учебных материалов по курсу, дает аргументированные ответы, приводит примеры, в ответе присутствует свободное владение монологической речью, логичность и последовательность ответа. Однако допускается неточность в ответе. Решил предложенные практические задания с небольшими неточностями.

	Удовлетворительно
	
	Дан ответ, свидетельствующий в основном о знании процессов изучаемой дисциплины, отличающийся недостаточной глубиной и полнотой раскрытия темы, знанием основных вопросов теории, слабо сформированными навыками анализа явлений, процессов, недостаточным умением давать аргументированные ответы и приводить примеры, недостаточно свободным владением монологической речью, логичностью и последовательностью ответа. Допускается несколько ошибок в содержании ответа и решении практических заданий.

	Неудовлетворительно 
	
	Дан ответ, который содержит ряд серьезных неточностей, обнаруживающий незнание процессов изучаемой предметной области, отличающийся неглубоким раскрытием темы, незнанием основных вопросов теории, несформированными навыками анализа явлений, процессов, неумением давать аргументированные ответы, слабым владением монологической речью, отсутствием логичности и последовательности. Выводы поверхностны. Решение практических заданий не выполнено, т.е студент не способен ответить на вопросы даже при дополнительных наводящих вопросах преподавателя.


Раздел 3 Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций

Основными этапами формирования компетенций по дисциплине при изучении студентами дисциплины являются последовательное изучение содержательно связанных между собой разделов.

В экзаменационный билет включено два теоретических вопроса и практическое задание, соответствующие содержанию формируемых компетенций. Экзамен проводится в устной форме. На ответ и решение задачи студенту отводится 40 минут. За ответы на теоретические вопросы студент может получить максимально 60 баллов, за решение задачи – 40 баллов.

Перевод баллов в оценку:

– 85-100 – «отлично»;

– 70-84 – «хорошо»;

– 50-69 – «удовлетворительно»;

– 0-49 – «неудовлетворительно».

Или по итогам выставляется дифференцированная оценка с учетом шкалы оценивания.
Тестирование проводится с помощью веб-приложения «Универсальная система тестирования БГТИ».

На тестирование отводится 90 минут. Каждый вариант тестовых заданий включает
25 вопросов. За каждый правильный ответ на вопрос дается 4 балла.

Перевод баллов в оценку:

– 85-100 – «отлично»;

– 70-84 – «хорошо»;

– 50-69 – «удовлетворительно»;

– 0-49 – «неудовлетворительно».

В целом по дисциплине оценка «зачтено» ставится в следующих случаях:

– обучаемый демонстрирует самостоятельность в применении знаний, умений и навыков к решению учебных заданий в полном соответствии с образцом, данным преподавателем, по заданиям, решение которых было показано преподавателем, следует считать, что компетенция сформирована, но ее уровень недостаточно высок.

– обучаемый способен  продемонстрировать самостоятельное применение знаний, умений и навыков при решении заданий, аналогичных тем, которые представлял преподаватель при потенциальном формировании компетенции, подтверждает наличие сформированной компетенции, причем на более высоком уровне. Наличие сформированной компетенции на повышенном уровне самостоятельности со стороны обучаемого при ее практической демонстрации в ходе решения аналогичных заданий следует оценивать как положительное и устойчиво закрепленное в практическом навыке.

– обучаемый демонстрирует способность к полной самостоятельности (допускаются консультации с преподавателем по сопутствующим вопросам) в выборе способа решения неизвестных или нестандартных заданий в рамках учебной дисциплины с использованием знаний, умений и навыков, полученных как в ходе освоения данной учебной дисциплины, так и смежных дисциплин, следует считать компетенцию сформированной на высоком уровне.

Оценка «незачтено» ставится при неспособности обучаемого самостоятельно продемонстрировать наличие знаний при решении заданий, которые были представлены преподавателем вместе с образцом их решения, отсутствие самостоятельности в применении умения к использованию методов освоения учебной дисциплины и неспособность самостоятельно проявить навык повторения решения поставленной задачи по стандартному образцу свидетельствуют об отсутствии сформированной компетенции. Отсутствие подтверждения наличия сформированности компетенции свидетельствует об отрицательных результатах освоения учебной дисциплины.

При оценивании результатов обучения: знания, умения, навыки и/или опыта деятельности (владения) в процессе формирования заявленных компетенций используются различные формы оценочных средств текущего, рубежного и итогового контроля (промежуточной аттестации).
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